

# POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

3. Lékařská fakulta - Univerzita Karlova v Praze, Specializace ve zdravotnictví, obor

## FYZIOTERAPIE

Autor práce: Jitka Šimůnková

Vedoucí práce: PhDr. Alena Herbenová

Název práce: Testování rovnováhy ve fyzioterapii

Autor posudku: Mgr. Pavla Formanová

Oponent

Body

V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce

0-4

- 1 **Aktuálnost problematiky, originalita práce, praktická potřeba a uplatnění předpokládaných výstupů práce...**

4

V současné době dochází k prodlužování délky života člověka a s vyšším věkem rostou nároky na udržování rovnováhy. Zvolené téma práce je tedy velmi aktuální, protože v klinické praxi se myslím testování rovnováhy v takovémto rozsahu u nás nepoužívá. Rozdělení testů je pojato dle toho, na jaké aspekty rovnováhy se zaměřujeme při vyšetření pacienta.

- 2 **Samostatnost zpracování, vhléd autora do problematiky, přehled nejzávažnějších domácích i zahraničních literárních pramenů, databází, a to i v širších souvislostech zejména s ohledem na praktické výstupy....**

4

Autorka práce velmi podrobně zpracovala část o posturálním systému, posturální stabilitě a v poslední řadě část nejpodstatnější, vlastní testování rovnováhy. Autorka jasně popsala složitosti posturálního systému s dostatečnou srozumitelností. Vlastnímu testování rovnováhy je věnována více než polovina práce a obsah je především ze zahraničních zdrojů, které autorka sama přeložila. Velmi podrobné zpracování „testování rovnováhy“ bych přičetla zjištění autorky, že rovnováha je multidimenzionální funkce, která potřebuje velmi podrobné testování a diferenciální diagnostiku.

Autorka pracovala s velkým množstvím literárních pramenů (celkem 41), z toho 18 pramenů bylo zahraničních.

- 3 **Formulace cílů a záměrů práce, výzkumných otázek, hypotéz. Samostatné zvládnutí odborného problému, získaných údajů, odborného textu. Výsledky a závěry práce, skutečný praktický i teoretický přínos práce...**

4

Cíl této bakalářské práce byl myslím splněn. Autorka sepsala více než dostačujícím způsobem, jak a kolika možnými způsoby lze rovnováhu testovat. Důležitým závěrem pro praxi je myslím fakt, že testování posturálních funkcí by se nemělo provádět pouze v klidovém stoji, ale v různých posturálních situacích s adekvátním zvyšováním nároků na daného pacienta. Pro velkou část pacientů nemusí být testování v klidovém stoji dostatečnou zátěží.

**4 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení publikační normy...**

4

Formální zpracování a jazyková úroveň práce je výborná. Rozsah práce přesahuje bakalářskou práci.

**5 Body celkem**

16

**Poznámky, doplňky**

**posuzovatele:** Nemám

**Otázky k obhajobě:**

Měla jste možnost vyzkoušet některé vámi přeložené testy v praxi?

Dokázala by jste říci (odhadnout) časovou náročnost testů, které uvádíte v příloze 1.-3.?

**Hodnocení celkem: *Doporučuji - nedoporučuji práci k obhajobě:***

**Doporučuji k obhajobě**

**Návrh klasifikace práce: *výborně - velmi dobře - dobře***

**výborně**

**Datum:** 15.5.2012

**Podpis:** Mgr. Pavla Formanová

*\* nehodící se vymažte nebo škrtněte*

**Doporučená klasifikace celkového hodnocení**

**Poznámka**

**BODY**

**KLASIFIKACE**

<b>13 a více</b>	<b>Výborně</b>	<i>Minimálně dva body v každé položce</i>
<b>9 až 12</b>	<b>Velmi dobře</b>	<i>Minimálně jeden bod v každé položce</i>

<b>6 až 8</b>	<b>Dobře</b>	<i>Maximálně možná jedna "nulová" položka</i>
<b>5 a méně</b>	<b>Nevyhověl</b>	<i>Více jak jedna "nulová" položka</i>